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Η εορτή της Πεντηκοστής στην Ενορία του Αγίου 
Νεκταρίου στο Eindhoven
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή της Πεντηκοστής, 31 Μαΐου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στην Ενορία του Αγίου Νεκταρίου στο Eindhoven. 
Αυτή η ποιμαντική επίσκεψη αποτέλεσε ένα ιδιαίτερα 
χαρμόσυνο γεγονός για την ενορία, η οποία, κατά την μεγάλη 
αυτή εορτή της Εκκλησίας, όχι μόνο εόρτασε την κάθοδο του 
Αγίου Πνεύματος στους αποστόλους, αλλά είχε επίσης την 
χάρη να γίνει μάρτυρας μίας εις διάκονον χειροτονίας εντός 
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των κόλπων της.

Κατά την πανηγυρική αυτή Λειτουργία, ο ενορίτης κ. Andrei Rãdulescu 
χειροτονήθηκε διάκονος. Έπειτα από την, κατά την παράδοση, παρουσίασή του 
από τον εφημέριο της ενορίας στους πιστούς και την έγκρισή τους, έλαβε, με την 
επίθεση των χειρών του Μητροπολίτου, την χάρη του διακονικού βαθμού. 
Νυμφευμένος και πατέρας τριών παιδιών, ο νέος διάκονος διακρίθηκε για πολλά 
χρόνια για την φιλότιμη αφοσίωσή του και το πνεύμα διακονίας στην Εκκλησία και 
στην Ενορία του.

Εκτός από τον εφημέριο της ενορίας, τον Πρωτοπρεσβύτερο κ. Josef Moes, στην 
Θεία Λειτουργία συμμετείχαν και άλλοι ιερείς και διάκονοι της Ιεράς 
Μητροπόλεως. Στο κήρυγμά του και στην προσλαλιά του με την ευκαιρία της 
χειροτονίας ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε την ιδιαίτερη αποστολή του διακόνου 
ως διακόνου του Χριστού και της Εκκλησίας Του, ο οποίος καλείται να ζει 
διακονώντας, αγαπώντας και φροντίζοντας όλους τους πιστούς. Επίσης, τόνισε 
τον οικουμενικό χαρακτήρα της Ορθοδόξου Εκκλησίας και την ειδική αποστολή 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία συνίσταται στο να συνάγει στην κοινή 
πίστη τους ορθοδόξους χριστιανούς, προερχόμενους από διαφορετικά γλωσσικά 
περιβάλλοντα, πολιτισμούς και παραδόσεις. Κάτι που βρίσκει έκφραση στην Ενορία 
του Αγίου Νεκταρίου, όπου ορθόδοξοι πιστοί από πολλές χώρες και παραδόσεις 
συνάγονται ως ένα σώμα εν Χριστώ.

Μετά την Θεία Λειτουργία τελέστηκε ο Εσπερινός του Αγίου Πνεύματος, με την 
γονυκλισία που σηματοδοτεί το τέλος των πενήντα ημερών της πασχαλινής χαράς. 
Στο τέλος του εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον νέο διάκονο, την σύζυγό 
του και τα παιδιά τους, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του για την προθυμία τους 
να αναλάβουν αυτήν την νέα διακονία στην Εκκλησία. Οι δε ενορίτες εξέφρασαν 
την χαρά τους που ο πατήρ Josef θα έχει πλέον την βοήθεια του διακόνου Andrei 
στην ποιμαντική φροντίδα της ενορίας που συνεχώς μεγαλώνει.

Η εορτή συνεχίστηκε με πικνίκ σε έναν κοντινό φυσικής ομορφιάς χώρο, όπου οι 
ενορίτες πέρασαν το απόγευμα τους σε ατμόσφαιρα αδελφικής κοινωνίας, 
ευγνωμοσύνης και χαράς.



Μια ζωντανή ενορία, με βαθιές ρίζες στην 
ιστορία της και με το βλέμμα στραμμένο προς το 
μέλλον
Η Ενορία του Αγίου Νεκταρίου ιδρύθηκε το 1988 με πρωτοβουλία αρκετών 
ορθοδόξων οικογενειών υπό την πνευματική ευθύνη του μακαριστού Μητροπολίτου 
κυρού Παντελεήμονος. Αυτό που αρχικά ήταν μια μικρή κοινότητα εξελίχθηκε, 
παρά τις πολυάριθμες δυσκολίες των πρώτων ετών, σε μία ακμάζουσα ορθόδοξη 
παρουσία στην περιοχή του Eindhoven.

Χάρη στην αφοσίωση των πιστών και στην στήριξη πολυάριθμων ευεργετών, η 
ενορία κατάφερε να εγκατασταθεί στο παλαιό μοναστηριακό παρεκκλήσιο του 
τάγματος των «Αδελφών της Αγάπης» (Zusters van Liefde), το οποίο βρίσκεται 
στην οδό Hoogstraat. Ούτε καν μία καταστροφική πυρκαγιά δεν κατάφερε να 
ανακόψει την ανάπτυξή της. Μετά την αποκατάσταση, η ενορία συνέχισε την 
ανάπτυξή της και εδραιώθηκε ως ένα δυναμικό κέντρο ορθόδοξης ζωής, 
κατήχησης και λειτουργικής δραστηριότητας, προσκυνήματος και έργου 
διακονίας.

Με την πάροδο των ετών, ο αυξανόμενος αριθμός ανθρώπων από διάφορα 
περιβάλλοντα βρήκε εκεί μία πραγματική πνευματική πατρίδα. Σήμερα, στην 
ενορία συνάγονται πιστοί ελληνικής, ουκρανικής, ρωσικής, σερβικής, ρουμανικής, 
γεωργιανής, λιβανέζικης, ολλανδικής και πολλών άλλων καταγωγής, οι οποίοι 
προσεύχονται μαζί και μαρτυρούν την ενότητα της ορθόδοξης πίστης. Η ενορία 
συμμετέχει ενεργά στην εκκλησιαστική και κοινωνική ζωή του Eindhoven, 
ιδιαιτέρως μέσω της εκπροσώπησής της στο «Συμβούλιο των Εκκλησιών».

Ήδη το 2006, ο Επίσκοπος Σινώπης κ. Αθηναγόρας, νυν Μητροπολίτης Βελγίου, 
είχε τελέσει στην ίδια ενορία μία χειροτονία διακόνου καθώς και αρκετές 
χειροτονίες ιερέων. Η χειροτονία του διακόνου Andrei αποτελεί έτσι ένα νέο 
σημαντικό ορόσημο στην ιστορία της ενορίας και ένα ορατό σημάδι της συνεχούς 
ανάπτυξης και της ζωντάνιας της.

Η ενορία, ενώ ευχαριστεί τον Θεό για τις σχεδόν τέσσερις δεκαετίες 
εκκλησιαστικής ζωής, στρέφει επίσης το βλέμμα της προς το μέλλον. Το σημερινό 
παρεκκλήσιο έχει καταστεί πλέον πολύ μικρό για να φιλοξενεί τον συνεχώς 
αυξανόμενο αριθμό πιστών. Για τον λόγο αυτό, η ενορία επιδιώκει πλέον να 
αποκτήσει μια μεγαλύτερη εκκλησία, ικανή να συμβάλλει στην μελλοντική 



ανάπτυξη αυτής της πολυπολιτισμικής και ιεραποστολικής ορθόδοξης κοινότητας.

Η χαρά της Πεντηκοστής και η χειροτονία ενός νέου διακόνου επιβεβαιώνουν για 
άλλη μία φορά ότι το Άγιο Πνεύμα συνεχίζει και σήμερα να ενεργεί στην Εκκλησία, 
να την οικοδομεί και να την καθοδηγεί στην αποστολή της να κηρύττει το 
Ευαγγέλιο του Χριστού σε όλους τους λαούς.
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